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TÁVIRATOK.
Valparaiso! földrengés.

London, aug. 26. Chilében még 
mindig tart a földrengés. Valparaiső- 
ban négy újabb lökést vettek észre, a 
melyek rettenetes pánikot idéztek elő. 
A házak romjai között mindenki a 
szabadba menekült. A kikötőbe érke­
zett hajók zsúfolva vannak menekül­
tekkel. A tűz még egyre tart. Valpa- 
raiző kormányzósága különben erősen 
dolgozik, hogy a földrengés okozta 
rendetlenséget, rombolásokat helyre­
állítsa. Már nehány üzletet kinyitottak. 
Most a telefon- és távírói vezetékekhez 
láttak hozzá.

Lengyel diákok Budapesten.
Budapest, aug. 26. E hét végén 

háromszáznál több lengyel diák érke­
zik a fővárosba. A vendégek többsége 
a krakkói és a lembergi egyetenfball- 
gatója, akiknek a tiszteletére augusztus 
1-én, pénteken délben diszlakoma lesz 
a margitszigeti felső vendéglőben. A 
lakomán mintegy ötszázan vesznek 
részt. Maga a kultuszminiszter is ott 
lesz.

Megtámadták a vonatot.
Moszkva, aug. 26. Ma reggel 12 

fegyveres egyén Moszkva mellett meg­
támadta a személy vonatot, behatoltak 
a pénztáros szakaszába, akitől 5000 
rubelt raboltak. — A tettesek elmene­
kültek.
A pétervári bomba-merénylet.

Fétervár, aug. 26. A tegnapi 
merénylet alkalmából a merénylő éle­
tét vesztette. 26 éves fiatalember volt. 
Stolypin leányának mindkét lába ösz- 
szezuzódott, 3 éves fia is súlyosan 
megsebesült. A bombarobbanás alkal­
mával életüket vesztettek holttestei a 
felismerhetett enségig össze vannak ron­
csolva.

Tury Zoltán haldoklik.
Budapest, aug. 26. Thury Zoltán iró 

és hírlapíró tudvalevőleg még a múlt év­
ben súlyosan megbetegedett. A telet és 
tavaszt Meránban töltötte, ahonnan látszó­
lag egészségesen tért vissza családja kö­
rébe. Thury Zoltán azonban ismét beteg 
lett és súlyos mellbajával a vörös kereszt

kórházba ment. Május tizedikétől e hó 
18 áig a kórházban kezeltette magát. De 
nem volt maradása és a lakására szállít­
tatta magát. Azóta a leggondosabb ápo­
lás dacára itt sem fordult sorsa jobbra, 
orvosai életéről lemondtak.

Kieseti a vonatból.
A szombat esteli szerencsétlenség 

története.

A rendőrség tévedése.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, aug. 26.

Szombaton este a debreceni állo­
más pályaudvara véres esemény szín­
helye volt. Amint erről már vasár­
napi számunkban is részletesen meg­
emlékeztünk. Maga az eset azonban 
nem úgy történt, amint a rendőr­
ségi vizsgálat megállapította és az ál­
dozat nem is Veres Sándorné, hanem 
egy Debrecenbe utazó cselédleány. 
Mindezeket a debreceni vizsgálóbiró- 
ság utónyomozata állapította meg. A 
vizsgálóbirőság vizsgálatáról tudósítónk 
a kővetkezőket jelenti.

Szombaton este 9 órakor, amikor 
a rendőrség telefonon értesült arról, 
hogy az állomás pályaudvarán szeren­
csétlenség történt a szolgálatban levő 
Simon Miklós rendőrkapitány és dr. 
Szalay Béla kerületi orvos a helyszí­
nére mentek. A szerencsétlenül járt 
leány elhelyezése után nyomban a 
vizsgálat foganatosításához láttak. Ki­
hallgatták az ottani vasúti személyze­
tet és azok egybenhangzó vallomása 
alapján a szerencsétlenség áldozatát 
Veres Sándor pályaőr feleségének álla­
pították meg. így is vették fel az esetről 
a hivatalos jelentést és ilyen néven 
szerepelt az áldozat vasárnap délig. 
Ekkor azonban a szerencsétlenül járt 
leány magához tért és Hoffmann Jó­
zsef vizsgálóbíró kihallgatta.

A vizsgálóbírónak a szerencsétle­
nül járt leány alig hallható hangon 
mondta el, hogy öt Scheibel Julián- 
nának hívják. Foglalkozására nézve 
cseléd. Nagykárolyból jött. Legutóbbi 
szolgálatadója Killer Nándor dohánybe­
váltó hivatalnok volt. Elmondotta ez­
után, hogy a Debrecenbe 8 óra 34

perckor érkező miskolci személyvonat­
tal érkezett. Amikor hallotta, hogy 
Debreczenbe ért, a kocsi ajtaját ki­
nyitotta, megszédült, a vasúti kocsi 
ajtaján kizuhant és a pályauávaron 
levő kocsik közé esett. Többre nem 
emlékszik. Szerencsétlenségének rész­
leteiről nem tud felvilágosítást adni.

A leány mindkét lábát különben 
térden felül amputálták. A gyomrát, 
mely a hatalmas esés következtében 
kiszakadt bevarrták a kórházi orvosok. 
Dr. Hutiray József, dr. Láng Sándor 
és dr. Báthory külömben egész éjjel a 
beteg leány mellett voltak és többször 
tartottak orvosi tanácskozást. Az ápoló 
orvosok odanyilatkoztak, hogy nincs 
kizárva a leány felépülése. Emlékez­
nek még súlyosabb szerencsétlensége­
ken keresztülment betegekre is.

Az elhibázott rendőrségi vizsgá­
lat mentségéül felhozható az, hogy a 
szerencsétlenség pillanatában Veres 
Sándorné, a felvidékről Debrecenbe 
helyezett pályaőr felesége szintén azon 
a helyen a kocsik között bujkált. *De 
szerencsére Veresnének semmi baja 
nein történt. Hoffmann József vizsgá­
lóbíró ma helyszíni szemlét fog tar­
tani a pályaudvaron és a vizsgálatot 
elrendelte olyan irányban, hogy a 
vasúti kocsi ajtajának kinyitása illető­
leg záratlanul tartása miatt kit terhel 
a felelősség.

Á tiszti főorvosi állás betöltése.
Vélemények a közönségköréből.

Debrecen, augusztus 26.
A tiszti főorvosi állás betöltésének 

kérdése egyre jobban kezdi foglalkoztatni 
a közönséget. Ma „Vos meritás“ aláírás­
sal egy levelet kaptunk, a levél egy ré 
szót közöljük, bár egyes részeivel egyet 
nem értünk.

„Egyik helybeli orvos azt Írja, hogy 
azért jó hallgatni a főorvosi állás betölté­
sét, mert széles mederben sikeresebb és 
tömegesebb lehet a pályázat. Ez igaz. De 
éppen oly sikeres és tömeges lehetett 
volna 7 hónap előtt is, mint most, vagy 
ezután. A kérdés tehát csak az, hogy a 
főispán azt akarja o, hogy a kukutyini 
orvos is pályázhassák e vagy csak hely­
beliek ? Ha idegent nevez ki a főispán, ez 
az egész debreceni orvosi kar megsér­
tése voina, ha helybelit akar, kap leg-

Fehérnemttshst f a gőzmosodában tisztittassuk.
Széchényi-!!. 42. Telefon 323. sz-
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Hírek mindenfelől-

alább is 10 am tíz darab orvost a kinek'aztán sérült 'Újai közül kelt« amputáltak, 
meg van a tiszti orvosi oklevele, tehát a többi sérüléseit pedig bekötözték. A 
eddig is felesleges volt várni. 1 munkás állapota tűrhető.

De vajon oly szükséges és sietős a , ^em iesz érdektelen megemlíteni,
főorvosi állás betöltése? Cikk iró doktor Lakatos Imre testvére hasonló sérü-
StTSiffWÄ közegészség- léseketüpott egyizben ngyanezen gép«,

ügyi tekintetben az országban. Eddig és sérüléseibe bele is pusztult. __ I
tehát nem volt sürgős háromnegyed éven j — 
keresztül, hanem most kezd már sürgős ■ 
lenni. Ugyan-ugyan? tisztelt Ázsiai nem ; 
különös ez ? A főhadnagyok közül nem i 
lesz senki sem kapitány, mert a had- j Halál a dézsában. A dézsa kévés
nagyra kell várni, hogy keresztül mehes-' vizében lelte tegnap halálát egy két estei 
sen előbb a főhadnagyi Chargen. Ez volna éves kis leányka. Ürgeteg tanyán i~zasz- 
aztán a méltányos dolog. Egy deputátio faiu mellett —Gerle Lőrincz parasztgazda 
erre kérte a főispánt. . feleségével hazulról eltávozott, kis leány- (

De vajon olyan szükséges a főorvosi táját nagyobbik nővére társaságában ott- 
állás? eddig háromnegyed óven keresztül hon hagyta- A csöppség egy vízzel telt 
téli tavaszi, nyári hónapokat éltünk át jó dézsa mellett játszadozott, egyszer azután 
egészségben, a nélkül, hogy főorvosi hi-' eltűnt. Nővére, a ki csak 10—12 éves, sírva 
ányt éreztünk volna. Nem volna lehetsé- kereste minden felé a kis apróságot és jo 
ges ezt az állapotot tovább is fentartani? hosszú kutatás után a nagy zokogásra oda- 
Tessék csak a 4 kerületi orvos között fel-, jött emberek találták meg halva a dézsa 
osztani a főorvosi fizetést, hogy munkájú- j vizében. Az ügyészség megindította anyó­
ka! érdemileg honorálják, s azután fel ; mozást abban a kérdésben, hogy a gyér- 
váltva negyedévenként ellátják ők a fő- mek halálában kit terhel a felelősség, 
orvosi teendőket becsületesen, külömben j Egy ügyvéd tragédiája. Megren- 
is oly nevetségesen csekély a kerületi ditö, tragikus eset fairét sürgönyzik Lő- j 
orvosi fizetés (600 frt, évenként), hogy a egéröl néger Ferencz ottani állami főgim- 
városnak kellene szógyeini, hogy alkalma- j ndziUmi tanár lakásán ma megjelent a 
zottjait igy fizeti, mikor egy napszámos ‘ végrehajtó a felperes ügyvédjével foglalás 
5 koronát kap naponként s nem is szűk- < végett, Miközben a vógrehajó a tanár töl- 
séges nadrágban járni. Ugyebár tisztelt tött revolverét forgatta, hogy azt is meg-, 
Ázsia; ha ezt igy rendezné el a város,' hecsiilje és lefoglalja, a revolver elsült és 
megint iszonyú sürgős lenne a főorvosi g0iyó Friedländer Mór dr. ügyvédet 
állás betöltése ? Nem hiába kaczagnak tídájta ^z ügyvéd vértöl elborítva rogyott 
rajtunk a fővárosi lapok, mert nálunk az ögsze_ Haldokolva szállitották a kórházba, 
a szokás, hogy valamely állás sürgőssége ahol ahgha fog fölépülni. Friedländer dr. 
attól függ, hogy a favorit el van e az iránt ay csak az idén kezdte meg ügy-j 
útra jól bocsátva vagy nincs, néha cgj\ védi m(iködését és az ottani társadalom-, 
kis szem behunyás után az sem szükséges, nak rohon szenves tagja, városszerte álta- 
megyen itt Ázsia szélén minden, csak a a részvét,
díszleteket és felvonásokat kell ügyesen,
tologatni s rendezni. — Vox veritatis.“

Szerencsétlenül járt malom- 
munkás.

Meghalt az ágyú előtt. Zágrábból 
! jelentik, hogy ott a livnoi csata évfordu-1 

" j lójára, augusztus 18-án rendezett ünnep-1 
- ségen borzalmas szerencsétlenség történt, 

Az évforduló alkalmából három ágyúból | 
diszlövést adtak. Az agyuk körül a tüzé-, 
rek mellett foglalatoskodott Fischer Ignácz 
budweisi születésű 91. gyalogezredbeli ka- j 
tona is, aki önként ajánlkozott, hogy se-, 
gédkezik az ágyuk elsütése körül. Erre az, 
ágyuk töltésével bízták meg és a mikor. 
az egyik ágyúba, amelyből már négy vak

Levágta a gép az ujjait.
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, aug. 26.
A debreczeni közkórház sebészeti, Vetette a zacskót,

osztályán fontos operációt vegeztek tegnap amejyhen egy kilogramm puskapor volt 
délelőtt. Egy székelyhídi malommunkás a puskapor eddig kiderítetlen okból fel-■ 
ujjait amputálták. A munkás amputált robbant. Fischer a robbanás pillanatában j 
ujjait egy gép törte össze. A szerencsét- j kezével eltakarta arczát, de a löveg a 
. z kV 6i k .1 „ « cvómni hp kezet, meg a fejét a szó szoros érteimé-jlenségről a következő tudósítás szám . ben sz^troncsolta. A szerencsétlen katona

Az Ermihályfalváról Debrecenbe ér- rdgtdn meghalt, Az ezredparancsnokság 
kezö vonattal az éj folyamán szállították j szigorú vizsgálatot indított, hogy kikutassa,! 
Debrecenbe Lakatos Imre székelyhídi ma-, mi volt a szerencsétlenség közvetlen oka 
lommunkást, akinek jobb kezén édes atyja 
malmának hatalmas gőzgépje súlyos sé­
rüléseket okozott. A szerencsétlenül járt 
munkás a gépházban foglalatoskodott.
Épen megállítani készült a malmot hajtó 
gőzgépet, amikor a gép egyik kerekéről 
a mozgást közvetítő szíj lezuhant. Laka­
tos Imre a szijjat vissza akarta igazítani

számíthat a kinevezésre és nem is pá­
lyázik senki sem közülök. Idegen helyről 
hoznak táblai elnököt, de a kinevezésnél 
lehetőleg szemmel tartják, hogy olyan 
ember kerüljön a tábla élere, akit Bihar* 
vármegyéhez és Nagyváradhoz régi ösz- 
szeköttetések fűznek, s ismeri a^ városi 
és vármegyei viszonyokat Ebből a 
szempontból két kiváló magasrangu 
jogász kinevezésének hire került forga­
lomba, mindkettőnek érdemei vannak a 
jogszolgáltatás és a jogtudomány elmé­
leti és gyakorlati mivelése terén, mind­
kettő háta megett hosszú, érdemekben 
gazdag igazságszolgáltatási pálya áll.

Fráter Imre az egyik kombinációba 
vett táblai elnökjelölt, Széli Farkas a 
másik s a kettő közül a Széli Farkas 
kinevezéséről szóló kombináció jöhet 
legkomolyabban számba.

Széli Farkas jelenleg a debreceni 
királyi Ítélőtábla tanácselnöke. Széles­
körű működést fejtett ki a magyar jog­
történet, a középkori jogforrások ismer­
tetése terén. Ezen kívül ismert nevű 
művelője a genealagiának és a törté­
nelmi segédtudománynak. Ezernyolc- 
száznegyvennégyben született, tehát 
mindössze hatvankét éves ember, aki 
még hosszas és eredményes működést 
fejthetne ki a királyi tábla elnöki szó- 
kében»

Ügyvédi oklevelének megszerzése 
után közigazgatási pályára lépett, ahon­
nan a bíróságok szervezésével az el­
hunyt Sávéi Kálmánnal egyidőben ke­
rült állami szolgálatba. Bírói pályájának 
legfényesebb szakasza a tiszaeszlári pör 
idejére esik, amikor erősen kitűnt éles 
jogi fejtegetéseivel s az akkori böntető 
perrendtartás modern, humánus és libe­
rális kezelésével. Fiatalon, 38 éves ko­
rában vették észre kitűnő jogászi kvali­
tásait s 1852-ben került fel a budapesti 
khályi ítélő táblához előbb pót, majd 
rendes bírónak, mígnem 1891-ben ta­
nácselnök lett a debreceni királyi ítélő­
táblánál s ebben a minőségben dolgo­
zik ma is.

Mint történettudósnak előkelő nőve 
van a szakkörökben, de mint gyakorlati 
jogász és kiváló adminisztratív erő már 
fiatal korában feltűnést keltgtt felebb- 
valói előtt. Széli Farkast rokoni kötélé-; 
kék fűzik Biharvármegye előkelő dzsentri 
családjaihoz, többek között közeli ro­
kona Széli Ferenc nagyszalontai espe­
resnek, a hires mag far költő: Arany 
János vejének is.

Hivatalos elfoglaltsága és irodalmi 
működése mellett élénk részt vesz Deb­
recen város társadalmi életében is, s 
általában köztiszteletnek és szeretetnek 
örvend.“

Szili Farkas táblaelnök.
A nagyváradi táblaelnökség be­

töltése.
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, augusztus 26.
iuo ____ ____  _ö Debrecen város úri társadalmát nagy
a kerékre, de ez elkapta jobb kezét és j veszteség éri. Az általános szeretetnek 
annak három ujját összeroncsolta, a kar- és tiszteletnek Örvendő Széli Farkas 
ján pedig súlyos sérüléseket szenvedett, j táblai tanácselnök elkészül Debrecen- 

A szerencsétlen ember sérüléseit a | böl, Polónyi Géza igazságügyminisz- 
székelyhidi orvosok bekötözték és utasi-. ter a nagyváradi királyi itélö tábla 
tolták, hogy jelentkezzék sérülései további megüresedett elnökségére öt szemelte ki.
gyógyítása végett a debreceni közkórház­
ban. mert ők a felelősséget nem vehetik 
magukra. Lakatos Imre igy jött édes atyja 
kíséretében Debrecenbe. A közkórházban

Erről a Nagyváradon megjelenő 
»Szabadság“ a következőket irja:

„A nagyváradi bírói karból, a meg- 
üressodett táblai elnöki székre senkisem

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piaci-utcza 47. sz a

Meg akart halni a férje miatt.

Marólúgot ivott.
Vasárnap délután Veres Mária Pé- 

celi utca 8. sz. a. lakos marólúgot ivott 
és haldokolva szállitották be a debreceni 
közkórházba.

Öngyilkosságának oka az, hogy férje 
elvált tőle. Nem tudta Veres Mária férjét 
felejteni. Ismerőseinek gyakran mondo­
gatta, hogy nem fog soká élni, megfogja 
magát mérgezni. Hadd lássa az a hotelen,
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— mondotta — hogy szeretem és nem 
tudom feledni.

Sötét szándékát tegnap délután végre 
is hajtotta. Öt krajcár ára zsíros szódát 
feloldott és azt felhajtotta. Mikor öngyil­
kosságát felfedezték, már félhalott volt.

A rendőrség intézkedésére beszállí­
tották a közkórházba, itt gyomormosást 
végeztek rajta, de a felgyógyulásához 
már a műtét után sem volt sok remény. 
Levelet is hagyott hátra, amelyben szo­
morú életéről beszél és panaszkodik. — 
A levél a rendőrségnek szól.

A eres Mária — mint ezt a kora reg­
geli órákban a kórházból jelentik - ma 
hajnalban meghalt. Ma fel fogják boncolni.

— Tanítóink a budapesti 
országos ülésen. Vasárnap a refor­
mátus tanítók országos szövetsége ülé­
sezett Budapesten. Az országos ülésen 
sokan megjelentek a hajdumegyei és 
a debreceni tanítói kaiból is. Az elnök 
beszámolója után Baán Géza (H.-Ná- 
nás) üdvözölte Sinlca elnököt abból az 
alkalomból, hogy a Wodianer alapit- 
ványnyal kitüntették, majd egyhangú 
határozattal kimondották, hogy a ta­
nítói fizetések rendezésének tervezését 
elkészítik és az októberben országos 
gyűlés keretében letárgyalják e hatá- 
tározatokat. Végh István és Simon Ká­
roly (Hadház) felszólalása után Földes 
Géza az Országos Bizottság nevében 
bejelentette, hogy legközelebb prokla- 
máciőt fognak kibocsátani a magyar 
nemzethez. Majd Csurka István (Deb­
recen) az állami tantervröl és Dobó 
Sándor (Hajdúböszörmény) a Tanítók 
Lapjáról terjesztettek elő javaslatokat. 
Utána Dávid Mihály pénztáros bemu­
tatta a pénztárkimutatásokat, amelyek 
elfogadása után végül a tisztujifásra 
került a sor. Főjegyző Csurka István, 
pénztáros Dávid Mihály lettek. Ezzel a 
közgyűlés véget ért.

— Katonalovak vásárja. A fóld- 
mive'ésügyi minister leiratban értesítette a 
város közönségét, miszerint a hadsereg 
részére szükségelt mőnlovak vásárjára a 
minisztériumból biztost küld ki. A hatóság 
később állapítja meg a vásár helyet, s 
erről idejében értesíteni fogják a gazda­
közönséget, hoey a vásáron minél nagyobb 
lóállomány álljon a vásárló állam rendel­
kezésére.

— Balassa Bálint temetése.
A magyar lírikus költők egyik legelső 
és legnagyobb mesterének több száz 
éves porait ma fogják ünnepélyesen a 
Hibbei templom kriptájába örök nyu­
galomra helyezni. A temetésen képvi­
selteti magát a Csokonai-kör is. A kör 
képviseletében megjelentek: Géress y 
Kálmán elnök és Szávay Gyula főtit­
kár. Szávay ezenkívül még képviseli 
a „Petőfi társaságot“ és a „V. H. Ó. 
Sz.“-t is. Mindkét egyesület nevében 
koszorút helyez Balassa Bálint sírjára.

— Kedvezmény a szőllösgazdák 
részére. A fczőllősgazdák, kik szeszesita­
lok elárusitásával nem foglalkoznak, ab­
ban a kedvezményben részesülnek, hogy 
saját termésű boraik után a fogyasztási 
adónak mérsékelt részét fizetik hektolite-

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÄG

főnként bor után 6 korona 70 fillér szől- 
! lőcefre után 5 korona 04 fillér. Azok a 
szőlősgazdák, akik a jelzett kedvezményre 
igényt tartanak, kőtelesek szeptember hó 

115 ig, de legkésőbb azonban, ha előbb 
szüretelnének, a szüret megkezdéséig eb­
beli igényeiket a városházán bejelenteni 
A bejelentések a belvárosi rendőrkapitány­
ságnál, a szőlőskertekben és mezősőgek- 
ben kintlakók részéről pedig amezörendör- 
kapitányságnál történnek. É bejelentésbe 
foglalandó egyszersmind a bejelentő lak­
helye, házszáma, a családtagok száma és 
a szöllőbirtok terjedelme holdakban s a 
házifogyastászra felhasznál bort és évi át­
lagos mennyisége hektoliterekben Ha a 
kedvezményes adózásra igényt tartó 
szőlősgazda egész bortermését házi fo­
gyasztásra akarja felhasználni, köteles 
abban az esetben, hogy ha termése öt 
hektolitert meg nem halad, az egész ter­
més után a kedvezményes adót azonnal 
lefizetni.

— A debreceni tornászok győ­
zelme Budapesten. A budapesti atlóti 
kai versenyen a debreceni tornaegyesület 
részéről résztvettek: Fényes Jenő és Sza­
rukán Sándor. Mindketten dijakat nyertek. 
Fényes 100 yardos síkfutásban 20 első­
rendű versenyző közül lett első, Szarukán 
Sándor pedig magas ugrásban.

— Eljegyzés. Leitner Hermáikét 
eljegyezte Rosenberg Manó S. E. és H. 
Michelstädter ozipőgyár alkalmazottja 
Bécsből.

— Öngyilkos szobaleány.
Szabó Julia Eötvös-utca 78. sz. alatti 
szobaleány szombaton délután — 
mint ezt vasárnapi számunkban rész­
letesen megírtuk — életuntságből ma­
rólúgot ivott. Az öngyilkos leányt be­
szállították a közkórházba, azonban 
haszontalan volt minden orvosi fára­
dozás, a leány vasárnap reggel meg­
halt. Az öngyilkos leányt ma felbon­
colják és holnap eltemetik. A rendőr­
ség a leány szüleit táviratilag értesítette 
a leány öngyilkosságáról,

x Papa, mama, baba, Mentse 
Kossuth-utoa 4 szám

Ä hazugságok városából.

Az aradi polgármester bukása.

Károlyi gróf tisztogat.
Saját tudósitónktól. —

Dobrecea, agusztus 26.
A rengeteg sok panamálás miatt A ra­

ti ot az újság olvasó közönség most a ha­
zugságok városának ismeri. Sok-sok vi- 
szaélés történt ott az utolsó időben. Ká­
rolyi Gyula gróf főispán az események be­
hatása alatt viszgálatokat tart. A városhá­
zán három hete folyik ez a vizsgálat és 
meglepő eredménnyel, mert az eddigi vizs­
gálatokból már annyi nyilvánvaló lett, 

Institoris Kálmán polgármester a vá­
ros ügyeinek vezetésére képtelen, részint 
aggkora miatt, részint pedig, mert az avult 
és a most felmerült bajokat is előidéző 
konzervatív rendszerből őt kiemelni s a 
modern újításokat a fölfogásába belevinni 
nem lehet. Ugyanez az eset áll fönn Bund 
Henrik főszámvevővel szemben is és azt 
már nem is titkolják a torony alatt, hogy 
a főszámvevőt nyugalomba küldik. Azt 
még egyelőre nem tudják, vajon fegyelmi 
utón mozditják-e el a vétkeseket és tehe­
tetleneket, avagy nyugdíjazák-e őket.

A vizsgálat ideje alatt a polgármes­
teri hivatalból a kompromittáló akták el­
tűntek. A torony alatt halálos csönd van. 
Az emberek lábujj hegyen járnak. Mikor a 
főispán a polgármestert kihallgatta, hogy 
hová lettek az eltűnt akták, Institoris Kál­
mán minden izében remegve csak ennyit 
mondott: Nem tudom ! A legközelebbi órák­
ban szenzácziós letartóztatás várható.

REGÉNY-CSARNOK. 

Kexholmi Mária.
— Debreceniek a győri sakk­

versenyen. Győrből táviratozza tudósi- 
sitónk : A sakkverseny tizenkettedik for­
dulóján Müller megverte Bay ért, Dalmy 
Merényit, Bárász Steinert, Székely Exnert 
Bállá Bényit és Gajdos Faragót - Bródy 
és Szávay között a játszma függőben ma­
radt, míg a Székely ős Bállá között füg­
gőben maradt játszma ma remisvei vég­
ződött. A verseny mai állása: Bállá, Bá­
rász 9 és fél. Müller 8 és fél. Bródy 7 es 
fél (1.) Székely, Gajdos 7 és fél. Exner 

, 6 és fél. Rényi 6. .Dalmy 5. Faragó 4 és 
fél. Merényi 4 Bayer 3 és fél. Steiner 2 
és fél. Szávay 1 (1).

— Veszedelmes alvás. Reich Bér 
nát szobafestő tegnap munkájából haza­
felé tartva, a nagy melegtől eltikkadtan, 
fáradtan leült az Andrássy-uton egy padra 
Közben az álom elnyomta. Melléje som- 
pulygott Ilolbis Pál és Virág János csa­
vargó, akik Reich nadrágja zsebét felmet­
szették és kilopták belőle a pénztárcát. A 
járókelők azonban észrevették e manipu­
lációt és üldözőbe vették őket. Sikerült is 
elfogni őket egy mellékutcában.

— Uj polgári fiúiskola. Az Abcles- 
féle fiujnternátus polgári fiúiskolával bővül, 
melynek I. II és III. osztálya már f. ó. 
szeptemberében megnyílik. Beiratásokat 
naponta 11—12 fogad el az igazgatóság 
(Ncmzetőr-u. 3.)

x Ing- és kézelőgombok, meltük, 
óralánezok, nyaklánczok és függők 
a legssebb kivitelben Mentáénál.

— Regényes történet. —
31 Irta : Rákosi Viktor.

HETEDIK FEJEZET.
Öreg vándor a kolostorban.
A bujuk-csekmedzsei nagyvendéglő 

ebédlő termében, mely előkelő elnevezés 
alatt egy piszkos és füstös konyha érten­
dő, együtt ült a rendes esti társaság: a 
kolostor kapusa, a falusi bíró, az éjjeli őr, 
egy fuvaros gazda, aki Drinápoly felé 
szokta szekéren szállítani az utssokat 
és még két-három jómódú parasztembenr. 
Legnagyobb részük cigarettaszó mellett 
feketekávézott, más részük pedig várta, 
hogy mikor sül meg a nyársra tűzött bá­
rány, melyet a konyha közepén égő nyi­
tott tűz felett egy fiúcska forgatott. Nem 
tudjuk hamarjában, hogy a bárány kínjai 
voltak-e nagyobbak, vagy a fiúcskáé, aki 
rettentő sóvár szemekkel nézte a sistergő 
bárányt s akkorákat nyelt, mintha egész 
almák szaladgáltak volna le a torkán. A 
bárányból folydogáló zsírt a gazda fogta 
fel, aki azt rögtön ki is mártogatta. Nagy 
csend volt a szobában, a sülő bárány 
szemmel láthatólag minden gondolatukat 
lekötötte s igy a beszélgetés számára már 
nem maradt semmi eszméjük. Csak akkor 
néztek föl, mikor egy suhanc legény lé­
pett be s lerázván magáről a havat, oda 
kuporodott a tűz mellé.

— No, Sztópán, — szólt a gazda — 
milyen idő van odakint ?

Folytatjuk.



oebreczkni független újság
1806. augusztus 21.

Apró hirdetések.
H) szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a
legkmsebb hirdetés 40 fillér. Vastag betükoől sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódüsűal 

tessék válaszbélyeget csatolni. _______ _

Gazdák figyelmébe! Sonnenberg M. D. Utóda 
VaSS I. zsák-, ponyva-, vászon-, pokrócz­
és zsinegáruk raktára, ponyva- és zsák 
kölcsön-intézet Debreczen, Széchenyi- 
utcza 6. _________

Csizmadia tanonczokat napibér mellett sze- 
gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru­
csarnoka Margit fürdő-telep.

Két tttczai szoba (külön lakosztály) a főtér 
közelében augusztus 1-től kereskedelmi 
irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Kaptákat készen raktáron tártnak és min­
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit 
fürdő-telep._____ __________________ —

Figyelni tessék ! Hol tisztitassuk alaposan 
a ruháinkat ? Széchényi utcza 6. szám 
alatt Péchy Bertalan festő és ruhatisz­
títónál. ____ __________________

BézédeS csemege szőllő 5 kg. kosarakban 
2 koronáért ajánl Tóth József füsze-r- és 
csemege kereskedő Debreczen, Széche- 
nvi utcza 55. sz. Ismét eladok árkedvez™ 
ménybe részesülnek.

Iskolaévre fiuk kitűnő ellátásban részesül 
hétnek özv. Fáik Ottónónál Széchenyi- 
utcza 15.

I Újság elárusítók felvétetnek a kiadóhiva­

talban. __________________
Saját termésű kitűnő Ezerjó é? 

DUPa Risling borok hordószámra el­
adók Poroszlay Lászlónál Hunyadi-u. 3 *?.

Használ, hordók Péterfia-u. 76. kapható.

Az iskolai év
kezdete alkalmából

ajánljuk
dúsan felszerelt raktárunkat
a t. szülök szives figyelmébe ^

Fiú- és férfi ingek. 
Lábravalók és harisnyák. 
Nyakkendők, paplanok. 

Madráczok és flanell takarók
nagy választékban feltűnő olcsó 

szabott árakhoz

Iskolás fiuk és lányok
részére ajánlunk

Fehérnemtieket
ing, alsónadrág, szoknya, 
gallér, kézelő, nyakkendő.

Asztalnemüeket
törülközőket, zsebkendőket, 
Matrácz, Paplanok, Flanell 
takarók, kötények. Intéze­
tek részére előírás szerint.

_ pn és SOiSSf
DEBRECZEN, Klsíemplcmbazár.

szabott árakhoz B ' "„ - «

szabó lajos fiai 1 Rizicska Gyula
vászon, divat és szőnyeg áruháza
DEBRECZEN, Rózaa-utcssa.

Hajdúsági
Bajuszpedrő. Szép bajusz

nyerhető a leggyorsabban

szobás szép utczai lakás, előszobával ée 
tartozékaival október 1-re kiadó. Érte­
kezni lehet a Budapesti Koronás Áru­
házban, Piacz utcza 7.

S a hires

lókarban levő rövid zongora, kiállítási da­
rab, eladó. Péterfia-u. 1. szám, emeleten.

eS

fankönyvek az összes fiú és leányiskolák
részére fél áron kaphatók Harmathy Pál 
könyvkereskedésében Füvészkert-u 14. 
írószerek dús választékban legolcsóbban 
beszerezhetők. Telefon 374.

sd' ÍI--

íép szoba lány ki főzni tud, alkalmazta­
tok „Őzv. urinő“ jeligés levél a kiadó­
hivatalba. ______

iladó egy jó karban lévő zongora. 
Szív-utcza 10.

Czim

főtrafik udvarán 3 szobás helyiség pinezók 
kiadók. Értekezhetni Farkas Henriknél 
Piacz-utcza 43. ______

hajdúsági
bajuszpedrő
használata által, mely 
legjobb az egész világon.
1 doboz 50 fillér, 3 próba- 
doboz 2 kor. 15 fillér. 6 
doboz 3 kor. és 65 fillér 
bérmentve utánvéttel.

KészítiGrósz Nagy Ferenc* |
gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utcza, 8. az.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

fényképészeti műterme és fényképészeti czik- 
ke’< kereskedése

iqr Piacz-utcza 34. sz. ** ■ ' 
a tőposta tőszomszédságában levő udvarban. 

Készít arczkép- és csoporlkép-telvéte- 
leket, kis fényképekről eletnagyságu 
képek nagyítását, eredeti felvetele vagy 
már meglevő fénykép után kepes leve­
lező lapukat stb. meglepő olcsó árakon

Mindennemű fényképészeti czlkkek 
gyári áron és

S*_««I.s*Jn^-czikkek
csak itt kaphatók.

Amatőröknek a műterem és tágas sötét-ka­
mara rendelkezésűkre áll.

FiViá’U . 
Védjegy.

fiadó Széchényi-uteza 
szoba és konyha

18. sz. alatt két

asznált üzleti Portált megvételre keresek. 
Czim a kiadóban.

Inén tó helyre való árusításra felnőtt ujság- 
* elárusító kerestetik. Biztos jövedelem. ^
Buggyanta béíyegZŐk legolcsóbbau megren­

delhetők Hoffmann és Kronovitznál, hol 
óriási választék áll rendelkezésre.

Ne quid iiimis.
Jó dologról soha sem lehet eleget 

beszélni és eleget Írni, ha azt akarja az 
ember, hogy az illető dolog népszerűvé és 
a legszélesebb körök közkincsévé legyem 
Ez vonstkoztatható például Kuteke éveken 
át oly kitünően bevált gyermeklisztjóről, 
a melyet az egész orvosi világ kifogástalan 
jóságunak és jótékony hatásúnak mond. 
A Kufeke-liszt helyes és idejében való ér­
tékesítés esetén a gyermek emésztő szer­
veit a leggyengébb életkorban megőrzi a

Seccessiós |
Inga és Salon órák, pontos “ 
zsebórák és szép ékszerek 

legolcsóbban kaphatók

Kurtán Gyük
DEBRECZEN, Piacz-utcza 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

Villamos Színház
a szénapiaczon.

Sima, tiszta, rezgés nélküli képek. 
MŰSOR:

Augusztus 26. és 21-én:
1. Egy vőlegény változása. 2. 

Megmérgezett tyuk. 3. Hosszú életű 
kandúr. 4. Egy színpadi csillag arcz- 
képe. 5. Égy feleség ki nagyon siet. 
6. Jónás hurczolkodása. 7. Házassági 
csalás. 8. Jancsi estére megy. 9. 
Szarvasi ur balesete. 10. Műsoron 
kívül.

Minden szombaton közkívánatra 
„Mózes élete.“

Belépő dij: Első hely 30 kr., má­
sodik 20 kr., harmadik 10 kr. 
Kezdete este 7 órától 11-ig, óránként.

zavaroktól és igen kiválóan kedvező mér­
tékben befolyásolja e szervek megbetege­
dését is. Ha a gyermekeket Kufeke-liszttel 
tápláljuk, jelentékenyen leszállítjuk az 
annyira káros hányás-hasmenés eseteinek 
számát és a Kufeke-liszt már igen gyak 
ran volt a megmentő táplálék. Idősebb 
gyermekek meggyöngült gyomor- és bél- 
müködése esetén is, valamint felnőtt korú 
sápkóros, neurasztenikus leányoknál is 
észszerű táplálást érnek el ezzel a kószit- 
ménynyel. a Kufeke-liszt nemcsak értékes 
pótlószere az anyatejnek a csecsemő táp-

lálására, hanem egyszersmind olyan ké­
szítmény, a mely könnyű emészthetősége, 
valamint elegendőképpen megállapított ée 
kipróbált tápláló ereje következtében min­
denütt, a hol gyermekeknél és felnőtteknél 
az emésztőszervek betegségei és gyönge- 
ségi állapotai állanak fönn, magfelelő és 
nagyra becsülendő táplálómód, a mely 
szakszerű, az orvos által megállapított al­
kalmazással korlátozni tudja és eltávolítani 
a gyomor, valamint a bél zavarait is.

OUU ---------o- __________' *----------------------------------------------- ---------------------------------------------

Nyomatott Hoffmann is Kronovie* könyvnyomdájában Debreczen, a föpostával rezemben.


